



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y N. LAS J. O. N. S.

Año VII — Castellón de la Plana — viernes 4 de febrero de 1944 — Núm. 1755 — 25 céntimos

Festival español en Buenos Aires en beneficio de las víctimas de San Juan

Buenos Aires. — Organizado por artistas españoles residentes en Buenos Aires, se ha celebrado en Luna Park, un festival a beneficio de las víctimas ocasionadas por el terremoto de San Juan. Se obtuvo una recaudación muy importante. — Efe.

"La neutralidad reconocida" Reunión del Consejo de Ministros bajo la presidencia del JEFE DEL ESTADO

El 15 de noviembre de 1943, el secretario de Estado de los Estados Unidos, Cordell Hull, en un importante discurso sobre la política exterior de su país, se refirió a la actitud de neutralidad adoptada por España en el actual conflicto, subrayando la importancia que esta actitud ha tenido para el curso de la guerra, ya que si nuestro país hubiera sido beligerante al lado de las naciones del Eje seguramente los aliados no hubieran podido tener ningún control en el Mediterráneo. Consideramos la personalidad del secretario de Estado de los Estados Unidos como suficiente garantía para afirmar que nuestra política de neutralidad en el Estrecho de Gibraltar ha sido decisiva. España tuvo multitud de ocasiones para ceder ante las aplastantes victorias del Eje en Europa y verse forzada a una neutralidad menos estricta, y cuyas consecuencias hubieran sido trascendentes en el curso de los acontecimientos bélicos. Pero el Estrecho ha sido en todo momento un brazo de mar libre a toda la navegación militar y mercante de los países en guerra. En tributo a esta misma neutralidad española se ha dado el caso asombroso de que nuestros barcos, que viajaban de puertos españoles con destino a otros mismos puertos también nuestros, hayan tolerado el registro de las autoridades británicas en el puerto de Gibraltar.

El senador Hull, jefe demócrata de los Estados Unidos, dijo el 27 de febrero de 1943 ante la Cámara: "España está en nuestro flanco en el Norte de África, y si podemos salvar la vida de muchos norteamericanos mediante el envío de mercancías a España, soy partidario de que se envíen las mercancías". Aunque la opinión de este político norteamericano en cuanto a los motivos que pudieran inducir a España a mantener su política de neutralidad no sea muy clara y justa, hay un hecho indudable: El objetivo que perseguía se ha cumplido. Las vidas de los muchachos norteamericanos han sido salvadas en cuanto esta salvación dependía de la actitud española. Ello a pesar de las inmensas razones históricas, étnicas, geográficas, políticas y culturales que incitaban a nuestra Patria a intervenir activamente en los procesos políticos desarrollados en África del Norte durante estos años. Cuando se produjo el desembarco norteamericano, la actitud siguió siendo la misma. Bastaron las seguridades dadas por el Presidente Roosevelt, de que la neutralidad española sería respetada por las naciones unidas.

Cuando casi todos los países de Europa quedaban encuadrados en la política militar del Eje, España mantuvo inflexible su neutralidad. En Viena fueron firmando uno a uno todos los Estados cuyas fronteras militares estaban limitadas por él. El más elemental instinto de conservación histórica les obligó a hacerlo así. España mantuvo su neutralidad a pesar de todas las circunstancias que hubieran permitido romperla de un modo favorable. El Pacto Tripartito, aunque nacido bajo el signo europeo de la colaboración, representaba una quiebra de la neutralidad, y España, siguiendo su clara línea de conducta, se mantuvo sin compromisos que limitaran su soberanía y decisión personal.

En el aspecto diplomático, la neutralidad española ha servido para hacer posible una aminación de los dolores de la (Pasa a la cuarta.)

EL GOBIERNO RATIFICÓ LA ESTRICTA NEUTRALIDAD DE ESPAÑA

En la Vicesecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia sobre la reunión del Consejo de Ministros celebrada en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El Gobierno se ha reunido en Consejo para deliberar sobre el extenso y documentado informe que ante él ha expuesto el Ministro de Asuntos Exteriores acerca de la situación internacional en el momento actual, especialmente por lo que a nosotros afecta.

El Gobierno ratifica la posición de España de estricta neutralidad a la que se viene atendiendo lealmente, hallándose dispuesto a exigir con el máximo rigor, tanto a nacionales como a extranjeros, el cumplimiento de los deberes a que ella nos obliga, pero también a no ceder por ningún concepto, si llegara el caso, ante ninguna

presión contra nuestro derecho a mantener con toda firmeza tal posición, que todo país está obligado a respetar como un acto de soberanía indiscutible. El Gobierno ha estudiado, además, todas las medidas de previsión necesarias para hacer respetar esa neutralidad. La buena voluntad de España, demostrada en todo momento en cuanto pudo contribuir a que

este gran conflicto mundial no se extendiera, es garantía de que todas las dificultades que pueda encontrar en el camino, han de ser afrontadas con la máxima serenidad y patriotismo, confiando en su Gobierno, que comparte totalmente el anhelo unánime del País de ver respetada nuestra soberanía y dignidad.

500 prisioneros aliados mueren en un ataque de su propia aviación

Berlín. — La Oficina Internacional de Información dice que una escuadrilla de unos treinta bombarderos norteamericanos atacó un tren de prisioneros aliados en el frente italiano.

Más de 500 prisioneros encontraron la muerte a causa de que varios vagones cayeron por un precipicio. Las fuerzas alemanas que custodiaban el convoy iniciaron inmediatamente los trabajos de salvamento que fueron obstaculizados por las bombas de espoleta retardada. Las bajas entre los guardianes alemanes se redujeron a 7 heridos. — Efe.

Según Washington, las tropas norteamericanas progresan en las islas Marshall

Japón se prepara para la defensa de Tokio

Washington. — El subsecretario de Guerra norteamericano, Peterson, ha declarado hoy que la invasión de las islas Marshall practicada en la defensa japonesa una brecha por la que los aliados intentan avanzar hacia Filipinas y Tokio.

Los combates se prosiguen y nuestras tropas realizan grandes progresos. El éxito en el archipiélago de las Marshall nos permitirá incluso atacar la defensa interior del Japón. Los informes preliminares indican que ha sido lograda una perfecta coordinación entre nuestras fuerzas terrestres, marítimas y aéreas. Finalmente dió a entender que no se espera que la flota japonesa salga para entablar batalla con la inmensa armada norteamericana en la región de las Marshall, sobre todo después de los éxitos de ésta. — Efe.

En la región de Bahía Augustina (isla de Bougainville), nuestras fuerzas de tierra han ampliado el perímetro de su sector al Este del río Toromina. — Efe.

Depuraciones en el Gobierno Mussolini

Roma. — El Ministerio de Asuntos Exteriores del Gobierno Mussolini publica una larga lista de Embajadores, Ministros plenipotenciarios, consejeros de Embajada y de Legación y de altos funcionarios separados de sus funciones por haber prestado servicio al general Badoglio.

Entre los diplomáticos constituidos figuran los Embajadores Alfieri, Grandi, Rocco, Guariglia, De Vecchi, Bastianini y otros. Además han sido retirados del servicio otros funcionarios del Ministerio de Asuntos Exteriores. — Efe.

La capital japonesa se halla preparada para todos los acontecimientos que puedan sobrevenir, ha declarado el alcalde de Tokio, Shigeo Odake, a un corresponsal de prensa extranjero.

Añadió que se había previsto la eventualidad de ataques aéreos y que, por consiguiente, se habían adoptado las medidas necesarias en los últimos seis meses. Además de las medidas naturales de defensa pasiva, dijo el alcalde, se procede a la evacuación sistemática de la población de Tokio, que cuenta con ocho millones de habitantes. Por deseo del Gobierno, siguió diciendo, esta evacuación tiene carácter voluntario y se realiza con absoluta normalidad.

También han sido previstas soluciones para los problemas de alimentación, alojamientos y vestidos que puedan presentarse, agregó Odake. — Efe.

UN MERCANTE JAPONÉS HUNDIDO

Melbourne. — El comunicado del Cuartel General Aliado del (Pasa a la cuarta.)

Duros combates en el frente de Anzio

Cassino, amenazada seriamente por el ejército aliado

LOS NORTEAMERICANOS OCUPAN LOS CUARTELES DE MONTE VILLA

Cuartel General avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo. — Comunicado de guerra: "Marina: Durante la noche del 31 de enero al 1 de febrero, nuestras fuerzas ligeras de costa hundieron en el Adriático otras dos goletas más, cerca de la isla de Silba. La misma noche, formaciones navales similares hundieron en el golfo de Génova un barco de patrulla enemigo, a lo largo de Spezia, sin sufrir pérdidas propias.

La noche siguiente, los destructores británicos bombardearon Porto Recanati y Peduro, al Sur de Ancona, en el Adriático. Ejército de Tierra: En el frente de Anzio y en el frente principal del quinto Ejército se han registrado duros combates. Ha sido ampliada la cabeza de puente, a pesar de la tenaz resistencia enemiga; los contraataques del adversario fueron rechazados. En el frente principal, las tropas francesas y norteamericanas han avanzado tanto a

través de las montañas del Norte de Cassino, que la fortaleza enemiga se encuentra en grave peligro.

Actividad de la aviación: La noche del 1 al 2 de febrero, nuestros bombarderos atacaron Maribor, en Yugoslavia. Las operaciones aéreas se realizaron ayer en escala restringida, pero un contingente de bombarderos pesados atacó las instalaciones de radiotelefonía de Durazzo.

1.100 "fortalezas volantes" bombardean Wilhemtraver

Nuestros bombarderos medianos han atacado las bifurcaciones de carreteras en Albano y Marino. Los cazas prosiguieron sus vuelos de patrulla sobre las zonas de operaciones. Los depósitos portuarios de Formia han sido bombardeados por los cazas de bombardeo. Han sido rechazados los con-

tratos de paz. Londres. — Oficialmente se anuncia que Fortalezas Volantes escoltadas, han atacado Wilhemtraver al Noroeste de Alemania. El total de aviones que intervinieron en la operación fue de 1.100. La oposición de la caza alemana fue muy débil. Ocho aparatos adversarios fueron derribados en el curso de los combates. — Efe.

EL CAUDILLO Presidente de Honor de la Diputación de Santander

Santander. — Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha sido nombrado Presidente de Honor de la Diputación Provincial, según acuerdo de la Corporación santanderina, que ya se honró al conceder al Caudillo la primera Medalla de Oro, como primer soldado de España. — Cifra.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO INGLÉS

Londres. — "No serán pedidos voluntarios para la guerra contra el Japón", ha declarado en la Cámara de los Comunes el Ministro de Trabajo y Servicio Nacional, Bevin. "No hay más que un frente—dijo—y las leyes sobre el servicio nacional serán aplicadas hasta que la guerra se concluya." — Efe.

AVANCE EN LA COSTA DE RAI

Melbourne. — El Cuartel General Aliado del Suroeste del Pacífico anuncia: "En su avance hacia el Noroeste por la costa de Rai, nuestras tropas han rebasado ya Punta Reiss. Se encuentran constantemente cadáveres de enemigos, cuyo estado indica la inanición y el agotamiento extraordinario a que llegaron estos hombres. Las unidades de combate adversarias parecen haberse dispersado en los desfiladeros y pistas de las montañas en su esfuerzo para eludir a nuestras fuerzas.

Aumentan las víctimas por el terremoto de Anatolia

Estambul. — A 730 muertos y 720 heridos asciende la cifra de víctimas del último temblor de tierra en la región Este de Anatolia. Más de 4.000 casas han quedado destruidas. — Efe.

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO FINLANDES EN EL PARLAMENTO

"NUESTROS IDEALES SON: SEGURIDAD EN NUESTRO PUEBLO E INDEPENDENCIA DE NUESTRO PAÍS"

Helsinki. — (S. E. T.). — En presencia de todos los miembros del Gobierno, el Jefe del Estado presidió la apertura del Parlamento finlandés.

En su discurso, el Presidente declaró: "La guerra mundial se hace más dura e implacable en su quinto año, a lo largo del cual se desarrollarán batallas enormes y decisivas. A los numerosos países europeos que ya han sufrido bastante por la guerra; les amenaza el peligro de verse convertidos en escenarios bélicos, acompañados de terribles pruebas e incertidumbres sobre el destino definitivo de los pueblos.

Tampoco es segura la situación de aquellos Estados que hasta ahora han logrado permanecer apartados de la guerra y que parecen tener buenas relaciones con ambos beligerantes. Estos países considerarán necesario reforzar su potencia militar para proteger su paz e independencia hasta que vuelvan a imperar la seguridad y validez del Derecho Internacional.

La actual fase de la guerra es muy seria para la nación. La situación general exige de nosotros la más rigurosa vigilancia, sangre fría y decisión.

Nuestros ideales son: los mismos que antes: seguridad en nuestro pueblo, o independencia de nuestro país. El camino para conseguir este fin puede ser difícil y largo. En el problema se tropieza con grandes dificultades que debemos superar, aunque los conflictos de las grandes capitales influirán en Europa y seguramente en todo el mundo. Cada pueblo es responsable de su propio destino. De su posibilidad de llegar al fin propuesto depende nuestra propia existencia. Por eso debemos permanecer unidos en los momentos más decisivos así como estar decididos a los más grandes sacrificios de nuestro futuro.

También la justicia del destino y la firme creencia en la victoria nos da la tranquila sensación de confianza. — Efe.

Normas para el funcionamiento de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

En el B. O. del Estado del día 31 de enero último se ha publicado una interesante Orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dan normas para el funcionamiento de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

Dice así: El artículo 15 de la Ley de 29 de julio de 1933, en su apartado 2.º, creó la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, y en su artículo 16 establece que las enseñanzas de las Facultades universitarias se podrán dividir en Secciones.

Aplicada la aludida Ley en cuanto se refiere a la expresada Facultad, por Orden de 6 de septiembre de 1943, y asimismo aplicado el plan para los estudios del primer curso de dicha Facultad por Orden de 6 de octubre del mismo año, procede, sin más tardanza que comiencen los estudios indicados, variando lo dispuesto en la indicada Orden de 6 de octubre. Por ello, este Ministerio ha dispuesto:

Primero. — Las enseñanzas correspondientes a la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas se cursarán en dos Secciones, denominadas, respectivamente, de «Ciencias Políticas» y de «Economía».

Segundo. — Con carácter excepcional y solo por este año, el segundo cuatrimestre del curso académico 1943-44 equivaldrá, a los efectos de escolaridad, al primer curso completo de los estudios de la Facultad.

Durante dicho cuatrimestre se cursarán las siguientes disciplinas:

En la Sección de Ciencias Políticas

Teoría de la Política. Historia Política Moderna Universal y de España. Introducción a la Filosofía. Principios de Economía Política.

En la Sección de Economía

Matemáticas para economistas. Principios de Economía política. Geografía económica. Introducción a la Filosofía. Instituciones de Derecho Privado.

Tercero. — El Rector de la Universidad, a propuesta del Decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, determinará el número de horas semanales de lección para cada una de las disciplinas y dispondrá lo necesario a fin de que todas las enseñanzas se desarrollen con la debida intensidad, incluso prorrogando el curso si fuere preciso.

Cuarto. — El Rectorado de la Universidad, con el informe del Decano de la Facultad y antes del 10 de febrero próximo, propondrá al Ministerio el Profesorado necesario para atender debidamente al desarrollo y explotación de las cátedras.

Quinto. — Queda derogada la Orden de 6 de octubre de 1943 en cuanto se oponga a los preceptos de la presente.

DISPOSICIONES FINALES

Primera. — Las enseñanzas de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid comenzarán el día 15 de febrero de 1944, en los locales del pabellón Valdecailla, de la Facultad de Derecho.

Segunda. — El Rector de la Universidad dispondrá la apertura de nuevo período de matrícula, que terminará el día 12 de febrero de 1944, para el primer curso de la Facultad en cada una de sus Secciones.

Durante dicho período se formalizará también la matrícula de los alumnos que ya se inscribieron en el primer plazo reglamentario, los cuales deberán dirigir solicitud al Decano de la Facultad especificando la Sección en que deseen realizar sus estudios.

Tercera. — Los alumnos matriculados podrán solicitar del Rector de la Universidad, por conducto del Decano de la Facultad, la convalidación de las disciplinas que corresponden a este primer curso, y que consideren equiparables a las cursadas por ellos en un Centro Superior de enseñanza oficial.

Propietarios

El Estado facilita el préstamo necesario para la reconstrucción de las fincas dañadas por guerra. Para su concesión, os informará «FERVI»

Av. José Antonio, 59 Madrid

ESTACION SERVICIO Y AGENCIA OFICIAL



JUNTO GRAN HOTEL NACIONAL

DESDE ARGEL

SE PIDE LA ABDICACION DE VICTOR MANUEL

Argel, 3. — (Crónica especial transmitida por Radio). — La moción aprobada unánimemente en Bari por el Consejo de los partidos políticos celebrados en aquella capital, en la que se solicita la abdicación de Víctor Manuel no entraña, prácticamente, cambio alguno para la situación italiana, ya que esta petición está planteada desde hace tiempo por todos los sectores políticos, desde los socialdemócratas cristianos, a los comunistas, pasando por los liberales, sin que el Mariscal Badoglio haya creído oportuno satisfacer esta máxima aspiración de los grupos antifascistas que condicionan su apoyo incondicional al Gobierno a la supresión del soberano.

En otra ocasión, y con motivo de la convocatoria de esta conferencia, decíamos que no era de esperar la conclusión de un acuerdo sobre la unificación de los partidos de liberación; el conocimiento de las profundas diferencias de los puntos de vista de cada uno de estos grupos autorizaba a los observadores a juzgar con gran escepticismo el resultado de las deliberaciones, no se han engañado los que así pensaban, pues el Consejo llega a su término sin otro acuerdo que el ya mencionado de pedir la abdicación del Rey.

Resurgirán por ello las luchas de partido con vistas a la suma de adictos a un movimiento determinado para conseguir la supremacía; la hora de luchar, de acuerdo con los procedimientos diplomáticos, por la conquista del Poder? No parece muy probable, ya que la administración aliada en Italia mantendrá su severo control sobre las actividades italianas a fin de evitar que en el porvenir estas pugnas políticas puedan influir desfavorablemente sobre las operaciones militares, creando otras dificultades al mando aliado.

Aunque se observe cierta tolerancia por lo que respecta a las campañas de propaganda política, es muy posible que solo se autorice aquellas cuya finalidad no sea otra que la de facilitar la empresa de liberación del país, para lo cual será absolutamente necesario que se dejen a un lado los intereses particulares susceptibles de imprimir un rumbo poco apropiado a las circunstancias de cualquiera de los esfuerzos que se

pongan en práctica para atraer a la masa hacia cierto sector.

Por el momento — y este es el criterio que preside todas las determinaciones aliadas — lo que más importa es asegurar la victoria, sin la cual serán estériles los esfuerzos de todos los enemigos del régimen mussoliniano. De ahí que no puedan tolerarse más acciones que las que concretamente puedan allanar el camino que aún queda por recorrer a los ejércitos aliados. Además, el reconocimiento del gobierno reformado de Badoglio como legítimo, implica ciertas obligaciones para la comisión Interaliada de Italia que está determinada a cumplir, aún corriendo el riesgo de disgustar a las jefes liberales que más estrecho contacto han mantenido y mantienen con los círculos amigos.

La decisión aliada está plenamente justificada no solo por las necesidades que la guerra impone, sino por los peligros en general que entrañaría toda libertad política en los momentos

actuales. Aunque la mayoría de la población italiana preferiría que fuese menos rígido el control aliado en el país, no se deja de comprender la razón de éste y por ello no se registra descontento alguno contra la opinión pública que, no habiendo alcanzado una madurez suficiente para las luchas políticas, sería materia de fácil manejo para la siembra de discordias que nadie se atrevería a afrontar.

Como la guerra continúa a un ritmo más pausado del que se precisó en principio, no cabe suponer que se vayan a atenuar las medidas prohibitivas dictadas por el mando y que, al menos mientras Roma no sea conquistada, es inútil pensar en cambios de los puestos más elevados de la Administración italiana que, de acuerdo con la de las naciones unidas, impedirá por todos los medios todo contacto de disidencia interna tan favorable a los alemanes como perjudicial para los aliados.

Comentarios alemanes sobre la posición de España ante la guerra

Berlín. — Las declaraciones hechas por la Correspondencia diplomática y política alemana acerca de los intentos de presión realizados por los anglosajones sobre España llevan a los medios políticos berlineses a tratar de la posición fundamental de dicha nación.

Se destaca en dichos medios que España ha puesto por encima de todo a lo largo de su historia al honor nacional, la dignidad y la voluntad de independencia y que demostraría tener mal conocimiento de la España de Franco quien pensase que estos principios fundamentales ya no tienen vigencia. Por ello se estima en los medios alemanes que están de actualidad, condenadas al fracaso todas las tentativas que se pongan conseguir la ruptura de

relaciones entre España y el Eje.

En cuanto a Portugal se hace observar en los referidos círculos en estos momentos en que se repiten las medidas de agitación anglosajonas contra dichos países, que se hace necesario destacar también el carácter esencial portugués de toda la política de Oliveira Salazar, que pueda modificar esta apreciación al hecho de que Portugal haya tenido que ceder en la cuestión de las Azores a la presión extranjera.

Los círculos berlineses afirman que los anglosajones tratarán en todas partes — en Suecia ha habido indicio de ello — de destruir la voluntad de neutralidad de las naciones. — Efe.

Una biografía sobre Miguel de Mañara

Sevilla. — El escritor don José Andrés Vázquez, Premio "Mariano de Cavia", consagrado hace algunos años ha regalado a la Real Academia Sevillana de Buenas Letras, un ejemplar de su obra titulada "Miguel de Mañara".

Se trata de una documentada biografía en la que se estudia a fondo la vida y la obra del personaje sevillano, que todo lo dió por los pobres y que fundó la Casa y la iglesia de la Santa Caridad.

Con sólidos testimonios se desvirtúan en esta obra las acusaciones que ciertos escritores lanzaron contra la vida y la obra de Miguel de Mañara, que fueron implacablemente morales, piadosas y caritativas.

La Academia Sevillana de Buenas Letras ha hecho constar en acta la gran satisfacción con que ha recibido esta obra. — Cifra.

Movilización general en Estonia

El retorno del bolchevismo significa la muerte para cada estoniano

Reval. — Ha sido decretada la movilización general en Estonia.

Todos los hombres comprendidos entre los 17 y los 60 años serán llamados para defender el territorio.

El doctor Macc, primer director regional de Estonia, ha dirigido un llamamiento al pueblo estoniano, en el que subraya que el enemigo se encuentra en las fronteras del país y dice que el retorno del bolchevismo significa la muerte para cada estoniano. "La U. R. S. S. — agrega — pretende que el pueblo estoniano será unido voluntariamente a la Unión Soviética, de la cual forme parte, por consiguiente. Esto es mentira! Lo demostraremos al mundo por nuestras obras. Por su actitud en el frente y en la Patria, cada estoniano demostrará que el pueblo estoniano se niega a formar parte de la U. R. S. S." — Efe.

CASTELLON, 4. Alineación: Pérez; Baiges, Meléndez; Santacatalina, Burriel, Santolaria; Arnao, Díaz, Basilio, Doménech y Pizá. Arbitro: Sr. Alvarez Corriols. Marcaron: Díaz y Basilio, 3. (Castellón).

SABADELL, 0. Alineación: Francés; Gozalvo II, Jugo; Arasa, Aranz, Bardina; Ara, Gracia, Del Pino, Gonzalvo I, Patro. Arbitro: Sr. Rodríguez. Marcaron: Pérez (Sociedad); Pabíño (Celta).

R. SOCIEDAD, 1. Alineación: Galarraga; Telleria, Izaga; Santi, Patri, Terán II; Terán I, Videgain, Uauno, Ontoria, Pérez. Arbitro: Sr. Rodríguez. Marcaron: Pérez (Sociedad); Pabíño (Celta).

CELTA, 1. Alineación: Sánchez; Tito, Deva; Santoro, Trujillo, Saibina; Venancio, Foro, Pabíño, Muriaga y Chantada. Arbitro: Sr. Rodríguez. Marcaron: Pérez (Sociedad); Pabíño (Celta).

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA 30 de Enero de 1944 FICHA DEPORTIVA 17ª JORNADA

SEVILLA, 0. Alineación: Bustos; Joaquín, Beridi; Alconero, Bilbao, Aguiluz; López, Pepillo, Iturriza, Arza y Rincón. Arbitro: Sr. Vilalta. Marcaron: Mundo y Gorostiza (Valencia).

VALENCIA, 2. Alineación: Eizaguirre, Alvarro, Juan Ramón; Ortúzar, Iturraspe, Lecue; Epi, Amadeo, Mundo, Elzo y Gorostiza. Arbitro: Sr. Vilalta. Marcaron: Mundo y Gorostiza (Valencia).

ESPAÑOL, 2. Alineación: Martorell; Pérez, Mariscal; Fábregas, Rovira, Lláms; Olivás, Jorgo, Juacosa, Espada y Meri. Arbitro: Sr. Melcón. Marcaron: Jorge y Espada (Español).

OVIEDO, 0. Alineación: Lorente; Riecardo, Pena; Granda, Diestro, Fernández; Antón, Goyín, Echevarría, Gené y Emilín. Arbitro: Sr. Melcón. Marcaron: César (2), Martín (2) (Barcelona); Chacho (Coruña).

Table with 2 columns: Goleadores and Gols. Lists players and their goal counts across various teams.

AVIACION, 3. Alineación: Edera; Jimeno, Vera; Gabilondo, Germán, Gabán; Adrover, Amestoy, Gallavull, Campos y Vázquez. Arbitro: Sr. Iturralde. Marcaron: Adrover (2), Vázquez (Aviación); Pedrín (Madrid).

MADRID, 1. Alineación: Bañón; Querejeta, Corona; Ipiña, Tamargo, Huete; Cuca II, Pruden, Barinaga, Alsúa II y Pedrín. Arbitro: Sr. Iturralde. Marcaron: César (2), Martín (2) (Barcelona); Chacho (Coruña).

CORUÑA, 1. Alineación: Simón; Pedrito, Portugués; Molazas, Bienzobas, Reboredo; Marquinez, Caballero, Chacho, Muntané y Chao. Arbitro: Sr. Jáuregui. Marcaron: César (2), Martín (2) (Barcelona); Chacho (Coruña).

BARCELONA, 4. Alineación: Valero; Elias, Curta; Raich, Sauz, Calvet, Válle, Escolá, Martín, César y Bravo. Arbitro: Sr. Jáuregui. Marcaron: César (2), Martín (2) (Barcelona); Chacho (Coruña).

GRANADA, 0. Alineación: Floro; Millán, González; Ramos, Benito, Sies, Marín, Trompi, Sosa, Santal y Aparicio. Arbitro: Sr. Fombona.

A. BILBAO, 0. Alineación: Barrio; Mieza, Ocea; Bertol, Celaya, Nando; Elices, Panizo, Zarra, Albiñá y Gainza. Arbitro: Sr. Fombona.

BARCELONA, 4. Alineación: Valero; Elias, Curta; Raich, Sauz, Calvet, Válle, Escolá, Martín, César y Bravo. Arbitro: Sr. Jáuregui. Marcaron: César (2), Martín (2) (Barcelona); Chacho (Coruña).

Table with 10 columns: J, G, E, P, F, E, P, T.P., T.G. for the first division teams.

Table with 10 columns: J, G, E, P, F, C, P, T.P., T.G. for the second division teams.

Table with 2 columns: Resultados en Segunda División. Lists players and their goal counts.

Sigue presionando el ejército bolchevique en los frentes orientales

LOS ALEMANES CONTRATAN CON ÉXITO EN NARVA

Gran Cuartel General del Ejército. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

"En tanto que nuestras tropas han rechazado ataques locales en la cabeza de puente de Nikopol, se desarrollan duros combates defensivos contra las formaciones blindadas enemigas que avanzan al Suroeste de Dnepropetrovsk.

En el sector situado entre Kirovgrado y Bejai Cherkot, uno de nuestros grupos de choque ha hecho frente a contraataques adversarios bastante vigorosos. Se han producido encarnizados combates, que todavía están en curso.

En la zona meridional de los pantanos del Pripet han fracasado los repetidos ataques de los bolcheviques contra Cepetevka. Más al Noroeste han sido abandonadas las localidades de Ryno y de Luzk, en el curso de las luchas encarnizadas.

Entre el Pripet y el Beresina, así como en el sector del Noroeste de Vitebsk, en los que el enemigo ha reanudado sus ataques, nuestras tropas han obtenido ayer un éxito defensivo completo después de una noche de fortuna alternante.

Entre el lago Ilmen y el Golfo de Finlandia, nuestras divisiones continúan aún empeñadas en una lucha encarnizada, especialmente en Novgorod, donde nuestras tropas destruyeron 22 carros blindados enemigos en un contraataque coronado por el éxito, y al Este de Narva, donde los bolcheviques prosiguen sus ataques con importantes fuerzas.

Italia del Sur: El enemigo efectuó ayer en la cabeza de puente de Nettuno algunos ataques locales contra el frente del Norte. Estos ataques fueron ineficaces.

Mediante contraataques concentrados, los éxitos obtenidos por el enemigo durante la jornada de ayer han sido anulados.

Continúa la lucha por el macizo montañoso de Cassino en el sector meridional del frente. Las alturas dominantes continúan en nuestro poder. Las pérdidas son elevadas por ambas partes.

En el resto del frente, la jornada ha transcurrido en calma.

"LA NEUTRALIDAD RECONOCIDA"

(Viene de la primera.)
guerra y de sus consecuencias en el orden económico. No hace mucho fué Barcelona el escenario de un intercambio de prisioneros, realizado con el apoyo y por la mediación del Gobierno español. Siempre que los países beligerantes han solicitado que España se hiciera cargo de sus intereses en los Estados enemigos, nuestra diplomacia ha puesto su celo y su inteligencia en cumplir la misión encomendada dentro de las más estrictas normas de seriedad y honestidad internacionales.

Todos estos hechos, planteados a España en el terreno de la política internacional durante los últimos años, demuestran claramente que la neutralidad no es un pretexto ni un disfraz. Si España la ha seguido, si la conserva y la defiende, no es tampoco por razones sentimentales, de temor o de simples intereses económicos. Lo hace porque considera que la posición histórica que conviene a España en las actuales circunstancias es en el marco de su restauración interna y de sus específicos problemas sociales, políticos y de trabajo y, además, porque constituye — pese a las suspicacias e incomprendimientos de algunos beligerantes — la línea rigurosa de su misión moral, y que en un futuro le permitirá ser el lazo de unión para la reconstrucción de la solidaridad europea.

A ella somete España la regulación de su conducta y no a la agitación de una campaña instrumentada con pretextos cuya valoración objetiva desentona con las finalidades insinuadas y las advertencias desmedidas hasta el carácter hostil de amenazas. Nuestra neutralidad es serena, pero no insensible a las ofensas y a los daños. Los españoles saben cuál es la dignidad de su Patria y cómo se la sirve en cada momento.

(De "Arriba".)

Duros ataques en el frente de Anzio

(Viene de la primera.)

trataques contra el flanco de nuestras tropas, que operan con eficacia en la brecha abierta en este sector. Las patrullas del octavo Ejército han desplegado actividad. — Efe.

OCUPACION DE MONTE VILLA

Argel. — El radio de las Naciones Unidas ha declarado esta tarde:

"Las fuerzas norteamericanas han ocupado los cuarteles de Monte Villa, donde resistían desde hace días algunas unidades alemanas. — Efe.

PERDIDAS DEL V. EJER. EN ITALIA

Washington. — 180 aviones alemanes han sido derribados por lo menos desde el 27 de febrero sobre Italia, ha declarado el Subsecretario de Guerra norteamericano. Las pérdidas añadidas se elevan a 23 aparatos.

Los pilotos negros derribaron 12 aviones alemanes y probablemente otros 8 con la pérdida de tres aparatos propios.

Petterson declaró además que las pérdidas norteamericanas del V Ejército desde el comienzo de la campaña de Italia se elevan a 23.497 de los cuales 5.384 son prisioneros, 14.879 heridos y 3.144 desaparecidos. — Efe.

ULTIMA HORA

Encarnizados combates en el interior de Cassino

NAMUR CONQUISTADA POR LOS NORTEAMERICANOS

Argel. — Presigue la batalla por la conquista de las localidades italianas de Cisterna, Monteleone y Cassino.

En las inmediaciones de las primeras, las tropas del general Eisenhower combaten con importantes formaciones alemanas de asalto.

Más de 80 kilómetros al Este sobre el frente principal, parece inminente la caída de Cassino, nudo de la línea Gustav. Las tropas norteamericanas y francesas avanzan hacia la ciudad desde alturas que se encuentran a unos 400 metros de ella. — Efe.

Argel. — Los artilleros y fusileros norteamericanos luchan para desalojar a los alemanes de las calles y casas de Cassino.

Se combate en las calles y de habitación en habitación de cada casa.

Parece ser que los alemanes comienzan a retirarse de sus posiciones de la orilla occidental del Rapido al Sur de la ciudad.

Los carros norteamericanos a pesar del nutrido fuego de los cañones y morteros adversarios se abren camino a través de Cassino seguidos de cerca por la infantería. — Efe.

Según Washington, las tropas....

(Viene de la primera.)

Suroeste del Pacífico señala el hundimiento de un mercante japonés, de 5.400 toneladas a lo largo de la costa de Nueva Guinea a consecuencia de dos impactos de lleno logrados por bombas pesadas aliadas.

En el aeródromo de Tebera (Rabat) — añade el comunicado — 7 aviones japoneses fueron destruidos en el suelo por los bombarderos aliados con base en las Islas Salomón. Además, fueron averiados otros 15 aparatos enemigos, 30 cazas adversarios trataron de oponerse a las operaciones. Ocho de ellos fueron derribados y otros 4 probablemente destruidos.

No han regresado 4 aviones aliados. — Efe.

1.250 JAPONESES MUERTOS EN LOS COMBATES DE KWAJALEIN

Pearl Harbour. — Oficiosamente se comunica:

"Los japoneses siguen oponiendo resistencia en la isla Kwajalein, pero han sido desembarcadas nuevas tropas y elementos mecanizados y se prosigue la destrucción del enemigo.

La isla de Namur fué conquistada por la IV división de infantería de Marina.

Los japoneses que se encontraban en la parte Norte de la isla han sido exterminados.

El portavoz del Cuartel Ge-

DESDE LONDRES

Opiniones de la prensa inglesa sobre las operaciones en Italia

Se considera lento el avance al Sur de Roma

Londres. — (Crónica especial transmitida por radio.) — Los comentarios aparecidos en los dos últimos días en la prensa británica acerca de la evolución de los acontecimientos en Italia, reflejan un descontento, poco acentuado aún, pero generalizado de día en día, por la lentitud con que se desarrollan las operaciones del general Alexander en las cabezas de puente del Sur de Roma. Algunos comentaristas militares, como el del "News Chronicle", se lamenta de la que considera poca decisión del jefe de las fuerzas desembarcadas para explotar las evidentes ventajas

conseguidas mediante la consolidación del territorio conquistado a espaldas del principal frente de combate. Otros consideran que las precauciones de Alexander antes de profundizar hacia el Este, están sobradamente justificadas, teniendo en cuenta que los alemanes no han permanecido inactivos durante todo este tiempo y deben haberse atrincherado en posiciones tan favorables para la defensa como para el ataque.

Por otro lado, el debilitamiento de las defensas alemanas en la zona meridional, motivado por la retirada de fuerzas hacia el Norte, confirma

aparentemente la determinación de Kesselring de desplazar la zona principal de defensa a las inmediaciones de la capital, aunque para ganar el tiempo que necesita con vistas a la organización de su nuevo frente, mantenga su desesperada resistencia frente al quinto octavo Ejércitos.

Aunque están divididas las opiniones en esto de alabar o reprochar al mando aliado la táctica que sigue en Italia, es mayor el número de los que aplauden la cautela que caracteriza los despliegues de los elementos angloamericanos.

Porque — dicen — cualquier movimiento precipitado podría malograr el innegable éxito que ha coronado hasta la fecha la operación más arriesgada y arriesgada decidida por Alexander de acuerdo con Maitland Wilson, a cuyo peculiar espíritu ofensivo se atribuye la mayor parte de los planes para derribar la línea Gustav mediante irrupciones en la espalda del enemigo. El "Times" al analizar el conjunto de las operaciones en la península, no vacila en calificarlas de muy satisfactorias y explica el retraso de Alexander diciendo que el citado general se esfuerza ahora por ganar tiempo a fin de permitir que Clark se aproxime a sus cabezas de puente para continuar conjuntamente los ataques hacia la capital.

Los preparativos de defensa a punto de terminarse por los alemanes, según confirmación de los prisioneros de guerra, en la zona de Roma obligarán a preparar la reunión de los dos grupos de fuerzas para atacar con las máximas garantías de éxito. Un fracaso ahora — añade el periódico — podría retardar sensiblemente el desenlace de la campaña de Italia y, aún sin alterar su inevitable final, podría tener graves repercusiones en el cuadro general de la guerra.

Quizás por ser ésta la opinión más autorizada, es la más comúnmente compartida en los centros oficiosos, donde no se cree que haya motivo alguno para censurar la conducta del general Alexander, conocido de los alemanes y sus métodos combatiendo, que ha estudiado a través de las campañas de Libia, Túnez y Sicilia y al que debe concederse el mayor crédito al juzgar lo acertado de sus acciones. La opinión pública, que no se ha dejado contagiar por el nerviosismo que denota cierto sector de la prensa, no desaprueba, salvo excepciones aisladas, la dirección de las operaciones aliadas. Quizá se considere perfecta, ya que con el mínimo esfuerzo han sido alcanzadas importantes victorias, cuyo logro siempre a la luz de los acontecimientos de otros frentes de guerra, como el de Ezhlyte, y por lo que pueden representar en el asalto futuro al continente, las operaciones en el Mediterráneo central son tenidas como acciones de primera magnitud, cuyas amplias consecuencias no pueden tocarse de momento, aunque a la larga el esfuerzo que se está imponiendo en aquel teatro de la lucha a los alemanes se dejará sentir en la consistencia de la oposición que la Wehrmacht será capaz de organizar frente al asalto en masa anglosajón contra la Europa occidental.

El hecho de que por parte de alguna prensa se haya atacado mucho menos abiertamente a Alexander no implica que vaya creándose en torno a su figura una atmósfera de confianza que muy al contrario, es más que posible que, con ello, aumente su popularidad, por lo que toda figura, cuanto más discutida, más acreedora parece de la admiración popular, que hasta hoy no ha sido gateada al conquistador de Sicilia.

Interesantes manifestaciones del sabio astrónomo Padre Puig, sobre la ascensión a la estratosfera

La empresa no ha podido realizarse todavía por causas de la guerra

Barcelona. — El sabio astrónomo Padre Ignacio Puig, que desde ayer se encuentra en esta ciudad, ha explicado algunos detalles de su ascensión proyectada a la estratosfera, que, al ser anunciada hace tres años, causó sensación en el

mundo entero. La empresa era de gran envergadura y de ella se esperaban grandes resultados de carácter científico. La ascensión, que proyectaba juntamente con el mayor don Eduardo A. Olivero, fué objeto de largo estudio. El P. Puig dijo que la primera ascensión en el hemisferio austral tenía como objetivo la observación de los fenómenos de la radiación cósmica, la radiación secundaria, el potencial eléctrico, la ionización del aire, la conductividad eléctrica, la radiación ultra-violeta, los elementos meteorológicos, la onstancia solar, el espectro solar, la composición del aire, los microorganismos y la luz polarizada. Este programa puede ser agrupado en dos grandes departamentos.

Los objetivos del primero son estudiar la cantidad y calidad de la energía que la Tierra recibe del exterior, o sea el cosmos, antes de ser absorbida por la coraza gaseosa que nos rodea; el segundo grupo lo componen las investigaciones de las condiciones físicas y químicas, mecánicas y fisiológicas de la atmósfera en sus capas superiores que se cifan entre los veinte mil y treinta mil metros de altura.

Dijo que el motivo de no haberse realizado la ascensión en la fecha anunciada, fué la guerra actual. Estaban preparados incluso los doscientos veinte mil metros cuadrados de seda recauchutada para construir el globo; pero no pudieron recibir el instrumental científico que por intermedio del profesor Piccard había sido encargado a Bruselas. Ante estas dificultades, la empresa ha sido suspendida de momento, pero los preparativos siguen en pie para realizarla tan pronto como sea posible. — Cifra.

Los objetivos del primero son estudiar la cantidad y calidad de la energía que la Tierra recibe del exterior, o sea el cosmos, antes de ser absorbida por la coraza gaseosa que nos rodea; el segundo grupo lo componen las investigaciones de las condiciones físicas y químicas, mecánicas y fisiológicas de la atmósfera en sus capas superiores que se cifan entre los veinte mil y treinta mil metros de altura.

Dijo que el motivo de no haberse realizado la ascensión en la fecha anunciada, fué la guerra actual. Estaban preparados incluso los doscientos veinte mil metros cuadrados de seda recauchutada para construir el globo; pero no pudieron recibir el instrumental científico que por intermedio del profesor Piccard había sido encargado a Bruselas. Ante estas dificultades, la empresa ha sido suspendida de momento, pero los preparativos siguen en pie para realizarla tan pronto como sea posible. — Cifra.

Los objetivos del primero son estudiar la cantidad y calidad de la energía que la Tierra recibe del exterior, o sea el cosmos, antes de ser absorbida por la coraza gaseosa que nos rodea; el segundo grupo lo componen las investigaciones de las condiciones físicas y químicas, mecánicas y fisiológicas de la atmósfera en sus capas superiores que se cifan entre los veinte mil y treinta mil metros de altura.

Dijo que el motivo de no haberse realizado la ascensión en la fecha anunciada, fué la guerra actual. Estaban preparados incluso los doscientos veinte mil metros cuadrados de seda recauchutada para construir el globo; pero no pudieron recibir el instrumental científico que por intermedio del profesor Piccard había sido encargado a Bruselas. Ante estas dificultades, la empresa ha sido suspendida de momento, pero los preparativos siguen en pie para realizarla tan pronto como sea posible. — Cifra.

Intensa actividad de la aviación alemana

Argel. — Han sido libradas duras batallas aéreas sobre la cabeza de puente aliada al Sur de Roma en las que participaron más de 300 aviones alemanes.

Los Spitfires de la R. A. F. desempeñaron el papel principal al rechazar a los atacantes. Después de dos días de calma relativa, los alemanes emprendieron una acción contra la base de aviación aliada en la cabeza de puente con 25 Fokker Bulls. — Efe.

AUMENTA LA PRODUCCION DE AVIONES EN NORTEAMERICA

Washington. — La Oficina de producción aeronáutica señala un gran incremento en la producción de aviones de combate norteamericanos durante el mes de Enero. — Efe.

EN LONDRES
Londres
den la
que se
Gad
de una

Fin
difi

Desde
ha venido
difícil
para la
genial.
persisten
cifa la es
nes, no
torcer nu
lusion, l
argulosa
vo que n
sin cuen
mino se
contra to
versos y
cida inter
genero
el Gobier
mantener
licia de l
días de
ejemplos
ejecutivo
pueblo.
Por eso
tamos cu
genero
pueden
nuevas p
meta el
ganar un
zangre y
tra juven
citra a su
esfuerzos
circunst
único qu
es de que
tra Patria
ga mien
ga en eu
món de l
Pero, r
Franco,
peranza,
nuestra
servicio y
mente en
saria. G
mientos
normas
del consu
Normas
mento en
lancias q
quisición
pueblo esp
de corres
cia más c
más rigur
didas diet
para hace
de todo g
es cierto
de ocasion
en los int
didades d
también
hace och
venimos
de super
de nue
demolicion
des. Todo
nismo qu
deposeer
y de nue

En e
busc
o
Viole

Berlin.
Finlandia
— escribe
nal de Ir
batalla d
terizada

Dos
tea
tri
LC

Londre
con gran
londinens
las tradic
Musa loc
rez Quin
Cuna"